

香港教育大學
第二十二屆畢業典禮
第二節：榮譽博士學位頒授典禮
校長張仁良教授講辭

主席先生、各位校董會成員、各位嘉賓、各位畢業同學、各位同事、同學、各位先生、女士：

首先，歡迎各位出席香港教育大學（教大）第二十二屆畢業典禮。今天是畢業同學與家人和朋友一同慶賀的好日子。這個典禮標誌著你們努力得來的成果，和你們過去數年的付出。我謹此衷心恭賀每位畢業同學。

今年的畢業典禮，我們專誠向兩位傑出人士致敬。他們分別是艾彌高教授和李家祥博士。艾教授是世界頂尖的批判教育家及教育理論家；他推動民主化學校的主張，在他的祖家美國，以至全球，均引起迴響和共鳴。而李博士則是香港知名人士，亦是一位出色的會計師；他致力服務香港社會，參與多項學術、專業、政治及公共服務，永不言倦。這兩位傑出人士即將獲教大頒授榮譽博士學位。

稍後，本校代表將會誦讀讚辭，為各位扼要介紹兩位榮譽博士。

今年，我們很高興歡迎各位成為首批由香港教育大學頒發學位的畢業同學。希望你們能以這所大學為榮，正如我們也同樣以你們為傲。全賴本校同仁上下一心的努力，教大才有今天的成績。

在二十一世紀，互聯網的興起及大量外遊機會促進了全球的聯繫；與此同時，我們周遭的世界正急速轉變，尤其是知識的權威性和「有效期」。一向被視為可信的事實和權威的看法，往往隨著新知識來源的冒起而備受挑戰。因此，專業人士若擁有廣博的知識、眼界，以及至為重要的獨立思考與解難能力，相信可以在工作崗位上無往而不利。

為培育同學上述的重要質素，教大提供不同種類的學習與體驗機會。我們深信，各位畢業同學已成為準備充足的專業人士，不但能貢獻社會，更對自己即將承擔的角色所帶來的影響，以及未來事業發展中將面對的挑戰，都有所了解。教育正是為了改變生命、改善社會、令世界變得更美好。我深信，只要秉持這份信念，你們就是推動這些改變的最佳人選。

從今天開始，你們就是香港教育大學的畢業生。我希望我們之間的連繫不會隨著歲月而改變，我期望日後在教大的活動中繼續與大家相見。最後，我祝願各位鵬程萬里、振翅高飛！

謝謝大家。